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Quelles solutions face à la détresse des orques de Marineland ?
Question écrite n° 10801

Texte de la question

Mme Julie Lechanteux appelle à nouveau l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la
biodiversité et des négociations internationales sur le climat et la nature sur la situation d'urgence dans laquelle
se trouvent aujourd'hui les deux orques du parc Marineland d'Antibes, Wikie et Keijo. Dix mois après la
fermeture du parc au public, le cadre de vie de ces cétacés demeure extrêmement préoccupant, tandis que
leurs conditions de captivité se dégradent chaque jour davantage. Les constats dressés sur place par les
équipes, corroborés par des reportages de presse récents, font état de bassins fissurés, de structures instables
et de risques directs pour la santé des animaux, qui pourraient ingérer des débris de béton ou de ferraille issus
des installations vétustes. Ces faits témoignent d'une urgence absolue sur le plan du bien-être animal comme
sur celui de la sécurité des personnels. Dans sa réponse à une première question publiée au Journal officiel le
1er avril 2025, Mme la ministre Agnès Pannier-Runacher indiquait que plusieurs pistes de transfert avaient été
étudiées notamment vers le Japon ou l'Espagne mais toutes écartées pour des raisons sanitaires, logistiques ou
réglementaires. Or dix mois plus tard, aucune solution d'accueil viable n'a été mise en œuvre et les deux orques
demeurent confinées dans un environnement reconnu comme inadapté par la direction du parc elle-même.
Cette situation ne peut plus durer. Alors que le Loro Parque, aux Canaries, a officiellement proposé d'accueillir
Wikie et Keijo, il est légitime de se demander pourquoi le Gouvernement ne donne pas son accord à cette
solution d'urgence, qui serait encadrée par des spécialistes expérimentés et permettrait de garantir leur sécurité
immédiate. Elle lui demande donc quelles mesures concrètes et immédiates le Gouvernement entend prendre
pour protéger la santé et la dignité de ces deux orques, mais aussi pourquoi le transfert vers les Canaries n'a
toujours pas été autorisé et quelles garanties précises peuvent être apportées quant à la maintenance, la
sécurité et le suivi vétérinaire des animaux tant qu'ils restent sur le sol français. Elle l'interroge également sur la
création éventuelle d'un sanctuaire temporaire en France, placé sous supervision de l'État et d'experts
indépendants, afin de pallier l'absence de structures adaptées en Europe et de répondre à cette crise avant qu'il
ne soit trop tard. Enfin, elle rappelle que la vie de ces animaux est désormais en jeu. Au-delà du symbole, c'est
la crédibilité même de la politique française de protection du bien-être animal et notamment de la loi Dombreval,
qui se trouve aujourd'hui mise à l'épreuve. L'inaction ne saurait être une option : il appartient au Gouvernement
d'agir, sans délai, pour sauver Wikie et Keijo. Elle souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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